

Лянторская



ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 1 (43), ЯНВАРЬ 2001 г.

Уважаемые лянторцы!

Примите самые искренние поздравления с Рождеством Христовым!

Пусть этот день будет днем ваших надежд, днем добрых и хороших дел, и принесет вам и вашим семьям спокойствие и благополучие.

Очень хочу, чтобы в каждой семье был достаток и взаимопонимание, были счастливы дети, чтобы мир и согласие стали главными ценностями грядущего века.

Здоровья вам, радости и процветания!

Валентин ШНАЙДЕР,
глава администрации
г. Лянтора.

Колонка редактора

Еще немного, еще чуть-чуть и газета наша отметит годовалый юбилей. Все как мы и планировали, все, как обещали – газета выходит, на дворе очередные выборы, мы выходим на восьми полосах. Печатаем программку телевидения, кстати, о телевидении и программе передач. Как вы уже заметили, у нас, в Лянторе, не все как у всех, у нас особая статья. У нас, например, можно продавать просроченные продукты – и никто, кроме самих покупателей, этого не заметит и не возмутится, у нас можно иметь две заправки и не иметь в городе бензина качественного, а подчас и вообще никакого, у нас можно смотреть по телу НТВ+ и не платить за это ни гроша. Да, мы пишем в программе НТВ – 4 (Орбита), но на самом деле мы принимаем НТВ+, вот потому и расхочения. Мы, газета, за программу телепередач платим, платим государственной организации «Регион – Тюмень», которая имеет право продавать расписание передач на те каналы, вещание которых производится на регион, т.е. за которые вы платите как налогоплательщики, а НТВ+ – это частный канал и распространяется только «частно», т.е. купил тарелочку, заплатил и смотри. А вот мы не заплатили и смотрим. Мало того, даже рекламу размещаем. Это плохо? Да нет, смотря для кого – для нас, зрителя, хорошо, для них, владельцев, не очень. А с программкой... «мы работаем над этим вопросом».

Но я отляжусь. Теперь о наших планах, помните, почти год назад я сообщил о них. Сейчас для нас главное – начать распространять газету по подписке и через розничную продажу. Настало время обещанного распространения, а адресного, мы хотим принести нашу газету каждому конкретному читателю. Условия подписки мы сообщим вам после того, как проведем очередной социологический опрос. Мы уже делали эту работу. Результаты для нас всегда были интересны. Иногда они подтверждали наши предположения по поводу ваших ответов, а иногда были полной неожиданностью. В любом случае, прежде чем объявлять о начале подписной кампании, мы хотим узнать ваше мнение по многим вопросам общественной жизни. Очень хорошо было бы, чтобы вы в очередной раз проявили терпение и понимание.

Но еще лучше, если бы вы сами сообщили о том, что вам не нравится в газете, а что привлекает внимание, в чем газета вас радует, а чем раздражает.

Ну что ж, вперед к подписке.

Праздник Рождества Христова первоначально на Востоке праздновался 6 января, но ко временам Ионына Златоуста, по примеру Запада, перенесен на 25 декабря, – в соответствии с обычным временем плодородия (через 9 месяцев после дня Благовещения – 25 марта). Так о празднике Рождества Христова написано в энциклопедическом словаре Брокгауза и Ефрона.

В ночь с 24 на 25 декабря Западная Европа, Северная и Южная Америка, Австралия, немалая часть Африки и Азии встретили самый замечательный праздник тысячелетия – 2000-летие рождения Иисуса Христа и тем самым юбилей христианства. Но в этот день светлый праздник отмечают не только католическая и протестантская церкви, а также связанные с ними или произведенные от них религиозные направления, т.е. те, кто следует в церковной хронологии за григорианским календарем. Православные же христиане, придерживающиеся традиционного юлианского календаря (так называемого «старого стиля»), будут отмечать это событие 7 января уже в наступившем 2001 году.

Праздник Рождества Христова установлен во времена раннехристианских отцов Церкви. Иисус Христос, в Ком нераздельно сочетаются божественная и человеческая природа, появился на свет от Пресвятой Девы Марии в иудейском городе Вифлееме. Эта близнецовская область находилась тогда под властью Римской империи, чей правитель Август, как раз тогда объявил перепись всего населения провинции. Каждый должен был быть записан там, откуда он был родом. Праведный Иосиф, с которым была обручена Мария, происходил из рода Давида, поэтому он и отправился вместе с Марией из Назарета, где они жили, в город Давидов Вифлеем. Когда они пришли туда, то им не нашлось места в гостинице, и они устрои-

РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО



лись на ночлег за городом, где, куда загоняли скот (так называемом «вертепе»). Именно в этом простом, даже убогом, убежище совершилось великое чудо: у Девы Марии родился Сын, который был не просто человек, а одновременно и Бог, – родился Богочеловек, Сын Божий, Единородный Отцу, воплотившийся от Духа Святого и Девы Марии, согласно христианскому учению. Вот что сообщается об этом в Евангелии от Матфея: «Рождество Иисуса Христа было так: по обручению Матери Его Марии с Иосифом, прежде нежели сочтается она, оказалось что, Она имеет во чреве от Духа Святого. Иосиф же муж Ее, бу-

дучи праведен и не желая огласить Ее, хотел тайно отпустить Ее. Но когда он помыслил это, – се, Ангел Господень явился ему во сне и сказал: Иосиф, сын Давидов! Не бойся принять Марию, жену твою; ибо родившаяся у Нея есть от Духа Святого; родит же Сына, и наречешь Ему имя: Иисус; ибо Он спасет людей Своих от грехов их». Младенца назвали Иисус Христос (Христос в переводе с греческого означает «позванник-Божий»).

О самом же рождении Христа повествуется в Евангелии от Луки так: «Когда же они (Мария и Иосиф) были там (в Вифлееме), наступило время родить Ей; и родила она Сына Сво-

го первенца, и спеленала Его, и положила Его во ясли. В той же стране были на поле пастухи, которые содержали ночную стражу у стада своего. Вдруг предстал им Ангел Господень, и слова Господня осенила их; и убоились они страхом великим. И сказал им Ангел: не бойтесь; я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям; ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь; и вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленках, в яслях».

Первыми засвидетельствовали чудо Рождества Христова пастухи и волхвы – восточные мудрецы, узнавшие о свершившемся, благодаря появлению на небе необычайно светлой звезды. Ее свет и привлек их в Вифлеем на поклонение Младенцу: эту звезду так и принято называть Вифлеемской.

Празднику Рождества Христова предшествует сорокадневный пост. Канун праздника проводится в строгом посте: в этот день, по церковному уставу, есть можно только после появления на небе первой звезды, да и то – сухие хлебные зерна, размоченные водой. Поэтому этот день и называется сочельником, или сочельником. Пост же заканчивается с наступлением самого праздника.

В Украине и Белоруссии, лишь только покажется на небе первая звезда, все хозяева со своими домочадцами садятся за стол и празднуют наступление великого дня кутьею, которая носит название «богатой» в отличие от «голодной», крещенской. Делается богатая кутья или с медом, или с растертым маком, разведенным в подслащенной воде.

Рождество Христово стало вековой всего мирового летосчислени. Начиная с этого момента христианская традиция начала отсчитывать «новый эры» – от Рождества Христова, а затем и весь мир. Этим календарем пользуемся и все мы.

Подготовила Инна НЕДОПАС

Лянторская неделя

Последние предновогодние дни у всех нас прошли в сумасшедших гонках по магазинам и рынку. Лянторцы, в своем желании сделать подарки родным и близким, удержку не знали и сметали с прилавков все, что можно воткнуть в розетку, поставить в стенку или повесить на стену, съесть или выпить, одеть или обууть...

В магазинных продуктовых и на городском рынке в очередях выстраивались преимущественно мужчины. Они сосредоточенно и, наверное, разу по 20-у смотрели в список, написанный на клочке бумаги рукой заботливой жены. Правильно! Пропустить что-нибудь, а потом беги, стой в очереди по второму разу. 31 декабря взором приподнимающихся покупателей предстали практически пустые прилавки в магазинах и голые торговые ряды на рынке! В общем, на Славу потрудились все, – и сильные, и слабые половинки человечества. Последующие три дня мы, с не меньшим усердием, поглощали разносолы, приготовленные все теми же заботливыми руками. Очень напряженными, правда по другой причине, были предновогодние дни у работников культуры. Многочисленные детские утренники, культурные программы на вечерах отдыха для взрослых, поздравления на дому Деда Мороза и Снегурочки – все это дело рук лянторских служителей Мельпомены.

Решила и я сделать сыну подарок. Ровно в 18.30 раздался звонок в дверь. Дед Мороз, под собственный аккомпанемент, прямо с порога грянул новогоднюю песенку. Сын слегка обалдел от такого начала и, наверное, поэтому был не-

много скован. Стишок, правда, рассказал (за подарок), а вот петь категорически отказался. Так что, развлекалась, подпевая Деду Морозу, одна я, не считая Снегурочки.

В остальном первая рабочая неделя нового года и нового тысячелетия мало чем отличалась от любой другой недели столетия минувшего. Городские службы составляли годовые отчеты. Правда, почти завершающую работу им, бедным, пришлось переделывать – из окружной столицы пришел совершенно новый вид формуляра. Пришлось заполнять и его. Приятного в этом, безусловно, мало.

А вот у меня, к примеру, первый рабочий день нового года начался хорошо – со звонков читателей. Пару тем, которые можно будет развить в следующих номерах газеты, они (читатели) предложили. За что хочу сказать им огромное спасибо!

Набирает обороты предвыборная кампания. Стены жилых домов, входные группы магазинов заперстры агитационными плакатами кандидатов в окружную и районную Думы, а также на пост Губернатора Тюменской области. Думайте, лянторцы, решайте!

Мороз, уже пятый год подряд, не дает горожанам собраться вместе у новогодней елки на городской площади! Те же, кто отважился это сделать, поморозили себе конечности, о чем свидетельствуют сообщения из приемного покоя городской больницы.

Поскольку каждый номер газеты сдается в среду, то и обзор событий за неделю мы делаем, обычно, от среды до среды. Получается, что минувшая рабочая неделя для нас, сотрудников газеты, началась в XX веке, а «закончилась» в веке XXI. Здорово! От всей редакции поздравляю вас, дорогие наши читатели, с наступающим Рождеством Христовым! На этом прощаюсь. Пока!

Людмила КОРЗЮКОВА

Здравствуй и прощай... год, век, тысячелетие!

Какой воистину уникальный момент для подведения итогов и построения планов.

Для России прошедшее тысячелетие – это тысячелетие христианства в его православном варианте. Христос принес в этот мир спасение, его так и называют «Спасителем». Спасение от грехов, главный из которых – грех гордыни, а гордыня – это прямо от дьявола. Век XX-й как раз и прошел под его знаком, по крайней мере, в России – революция, коммунизм, и их персонализации: Ленин, Сталин,.... Но, может быть, самым губительным для нас оказался Брежнев Леонид Ильич. Его «эпоха» привела к тому, что Россия окончательно развалилась, уже «никто ни за что не отвечает», ни за свое дело, ни за свою страну, ни за свое спасение – «Партия наш рулевой». Она все решит, она все сделает... вся ответственность на ней. Но отвечать-то приходится каждому и в полном одиночестве, потому что «одни ты приходишь в этот мир, один и уходишь из него», хоть коммунист, хоть беспартийный, хоть христианин, хоть иудей.

России больше нет. На ее месте в конце тысячелетия возникло и строится какое-то новое государство. И это главный итог. Но любой итог, любое завершение – всегда лишь начало и начало это в каждом из нас. Мы сами есть завершение многого – отца, дедов, прадедов, прапра... прапрадедов и праотца, но мы же и начало... Многие порождают малое, а малое изменяет многое. Так что, спасаясь сам, – спасаешь всех. Очень просто. Это и принес в мир Иисус, и это тоже итог. И это тоже начало.

Владимир БУШ

Привет, Лянтор!



то, баню в эксплуатацию. В общем, в профессиональном плане 2000-й год сложился. В новом году всем горожанам, в первую очередь, желаю здоровья, потом, конечно, доброты. Каждый день, работая с незащищенными слоями населения, я вижу, как её не хватает. Счастья всем, пусть радуют дети и внуки. Город у нас мало отраслевой, маленький, велика женская безработица. Хочу пожелать, чтобы каждый человек был востребован.

Надежда Васильевна Гурьева – заместитель главы администрации Лянтора по социальным вопросам. Прошедший год был для меня хорошим. Во-первых, 25 января родился внук. Во-вторых, старший сын получил квалификацию специалиста и поступил в аспирантуру, в-третьих, перестал болеть муж. Получается, что в личном плане – все прекрасно, и потом, это был мой год, год дракона. По большому счету, удался он и в работе. Я думаю, что службы, которые я курирую, отработали хорошо. Замечательно прошла летняя оздоровительная кампания. Нам удалось удовлетворить все заявки и пожелания детей и родителей. Это в равной степени касается всех отделов по работе с льготными категориями. Детям-сиротам за счет нашего жилого фонда выделили три квартиры. Молодежь нашего города, я считаю, – лучшая в районе. Во всяком случае, призовые места мы привозили со всех районных и окружных конкурсов. Наши ученики привезли 20 призовых мест из 35 с районной олимпиады. Отличные результаты показали лянторские спортсмены. Высокий уровень работников культуры, так же не вызывает никакого сомнения. Мы ни разу не задержали пенсии, стабильно выплачивали и другие социальные начисления. Сдали, наконец, профессиональный план 2000-й год сложился. В новом году всем горожанам, в первую очередь, желаю здоровья, потом, конечно, доброты. Каждый день, работая с незащищенными слоями населения, я вижу, как её не хватает. Счастья всем, пусть радуют дети и внуки. Город у нас мало отраслевой, маленький, велика женская безработица. Хочу пожелать, чтобы каждый человек был востребован.



Николай Владимирович Варавка – начальник Лянторского УТП-2. Прошедший год в плане производственных процессов прошел хорошо. Мы закончили строительство производственно-бытового корпуса для рабочих и водительского состава. Запустили газ на территорию центральной базы, что немаловажно, особенно в такие морозы. Получили очень много новой техники. Освоили территорию тракторной колонны. Запустили в эксплуатацию ремонтный бокс, арочник для ремонта тракторной техники. Часть работы была выполнена на Н-Сортимской базе. Численность работников возросла на 400 человек. Самый большой вопрос на предприятии сегодня – это вопрос жилья. Жилищное строительство в нашем городе ведется минимальное. В этом году нам обещали построить два общежития – одно в Лянторе, другое в п. Никнессортимский. Это то приятное, что мы ждем от нового года. Производственные планы на предстоящий год составлены, цели и задачи определены. Теперь надо работать. Всем работникам управления и жителям города хочу пожелать здоровья. Пусть первый год нового века будет лучше, чем год 2000-й.

Константин Семенович Егоренко – начальник Лянторского ГОВД. Этот год для нас, сотрудников отдела внутренних дел, самый приятный. Мы переехали в новое здание – красивое, светлое, технически оснащенное и полностью меблированное. Удачным он был в плане профессиональной работы. Процент раскрываемости преступлений составил 91,7%, то есть все службой сработано с полной отдачей. За что я очень благодарен всем сотрудникам ГОВД. Со своей стороны стараюсь делать все возможное, чтобы работало им легче. Сегодня для нормальной работы необходимо многое, но, прежде всего, современная мобильная связь и транспорт. Добиться этого и есть моя задача на ближайшее будущее. Личный состав показал высокий уровень профессиональной подготовки для работы не только в мирных, но и в экстремальных условиях. Я говорю о Чечне. По итогам командировки в Октябрьский РОВД г.Грозного, есть среди наших сотрудников и награжденные, и те кому досрочно присвоены воинские звания. Болею за них, когда досражают в горячие точки. Всегда говорю, чтобы были на чеку, берегли себя, насколько это возможно в тех сложных условиях. Верю, что и в новом году мы сработаем также хорошо. Всех горожан, а я многих здесь знаю, потому что живу в Лянторе 15 лет, и, конечно же, всех сотрудников милиции поздравляю с Новым годом, новым веком. Желаю всем горожанам покоя и благополучия. Своим коллегам – терпения, умения выслушать другого человека. Пусть вами, дорогие мои, принимаются только верные и разумные решения, не черстветь душой. Необходимо помнить, что в наших руках человеческие судьбы.



Алексей Николаевич Луценко – директор средней школы № 3. Главным событием прошедшего года считаю капитальный ремонт нашей школы. Мы постарались предусмотреть максимум удобств для учеников и педагогического коллектива. Приняли и работаем над целым рядом новых программ. Продолжаем работать по программе Зайцева. Эта программа призвана значительно улучшить качество образовательного процесса в целом. Далее – воспитательная работа. Мы понимаем, что тот вакуум, который образовался в воспитании молодого поколения в течение 10 лет, надо наполнять, поэтому приняли программу "Родитель", создали попечительский совет в школе. Рад, что в школе появился стоматологический кабинет, мечтаю, чтобы была у нас и своя парикмахерская. Сейчас работаем над этим. В минувшем году стали теснее контакты с родительской общественностью, завязываем шефские отношения с предприятиями. От нового года я жду многого. Во-первых, новой школы. Хочу, чтобы наша школа работала в одну смену, а не в три, как мы сейчас работаем. Мечтаю, чтобы быстрее достроили Дворец культуры. Досуг детей должен быть организован. Мечтаю, чтобы все дети школы могли получить высшее образование, чтобы было больше серебряных медалистов. Хотелось бы, чтобы в новом году для учителей построили капитальное общежитие, чтобы учителя получали стабильную заработную плату. Горожанам я желаю заботиться о своем городе, помнить о том, что это не временное жилье, а постоянный дом для наших детей. Я призываю родителей чаще приходить в школу, чаще заглядывать в дневники своих детей. Всем здоровья, счастья и мира в нашем мире.



Николай Васильевич Царегородцев – заместитель начальника отряда по кадрам. Подразделение ОГПС-21 в 2000 году неоднократно участвовали в тушении пожаров и ликвидации аварий, где показали хорошую подготовку. Можно с уверенностью сказать, что сегодня мы можем противостоять стихии огня. Сборная отряда по пожарно-прикладному спорту в течение года неоднократно занимала первые места на первенствах области и округа. Была проделана большая работа по приобретению первичных средств пожаротушения для муниципальных и бюджетных организаций. Основная задача на 2001 год – это укрепление материально-технической базы, приобретение, а затем и внедрение в практику новейших средств в области тушения пожаров. Нужно многое сделать для социальной защиты личного состава. Люди, у которых работа связана с риском для жизни, должны получать достойную зарплату, жить в благоустроенном жилье, иметь льготы. Вот тогда у нас не будет текучки кадров. Больно смотреть, когда уходят настоящие, опытные бойцы. Всех жителей города поздравляю с Новым годом и наступающим Рождеством Христовым. Хочу пожелать счастья, терпения и взаимопонимания.

Как жить будем?



Город наш застраивался хаотично, не только без каких-либо проектов, но даже без сколько-нибудь внятного, хоть у кого-то представления о том, что с этим городом будет и, вообще, буде ли он городом. Отсюда и многие наши сегодняшние проблемы. Вот уже год у руля администрации Валентин Каспарович Шнайдер.

Какие самые главные проблемы Вам удалось решить за минувший год?

Мы начали работу по строительству жилья, сдвинули его с мертвой точки, мы начали серьезнейшую работу по реконструкции энергоснабжения. Мы первый год достаточно уверенно вошли в зиму и знаем, что нас уже не ожидает тяжелые неприятности вроде аварии трансформаторной подстанции микрорайона, или выход из строя теплотрассы. Мы стали больше заботиться о наших детях, об их будущем – один университет, филиал Сургутского, заработал, скоро начнет работать филиал второго, Тюменского нефтегазового, ребята наши станут здесь получать специальности по муниципальному и государственному управлению, по разработке и эксплуатации нефтяных и газовых месторождений. Мы начали большую работу по благоустройству нашего города. Огромнейшая проблема – досуг молодежи, да и не только молодежи. Номинально у нас есть и клубы и дома культуры, но их пока катастрофически не хватает. Некуда пока ребятам пойти. Введем мы скоро дискотеку, добился финансирования районной школы олимпийского резерва, построим теннисный корт, начнем мы в этом году и строительство новой школы.

А как проблема с вывозом мусора?

Она решена. У нас она решена – мусор регулярно собирается и вывозится, если и бывают какие-то сбои, то это либо морозы, либо простые неполадки с транспортом.

Но мусор-то лежит! Нам все время об этом пишут читатели.

Организационно проблема решена. Она не решена жителями. Ведь смотрите, что получается. Выходные. Все, что не успели вынести в будние дни, выносят в выходные. Причем делают это не тогда, когда приходит машина, а когда закончена уборка квартиры. Но мы все равно, за понедельник и вторник опять весь город вычищаем. Да, мусор лежит. Но может быть все же сами жители начнут наконец-то понимать, что это их город, их жизнь, и надо и самим прилагать усилия, чтобы жить в чистоте.

И все же не соглашусь с Вами.

Раз мусор есть – значит, проблема не решена.

По крайней мере, в пределах тех финансовых возможностей, которые на сегодняшний день есть у ЛГКК, проблема решается. Чтобы решать ее дальше – необходимо дополнительное финансирование, а оно возможно только за счет увеличения тарифов на вывоз мусора. Кстати о финансировании – 40% горожан живут за счет остальных 60-ти. То есть только 60% оплачивает коммунальные услуги, предоставляемые жилищхозом. А надо и крыши ремонтировать, и канализацию, и лестницы, не говоря уже о том же мусоре. Почему так? Почему и порядок, а в другой и зайти-то противно? Мы начали применять самые жесткие меры к неплательщикам. Сегодня мы уже выиграли в суде одно дело, теперь подышим жилье по общежитским нормам и выселим неплательщика из квартиры в капитальном доме. Мы будем продолжать эту работу.

И все же – какое главное достижение работы администрации в минувшем году?

Мы начали работать системно, то есть сделали инвентаризацию всех энергосистем и скоро получим соответствующие проекты, мы получили в этом году план развития города, мы, как мне кажется, постепенно начали работать одной командой.

А как же происхождение изменения в администрации города и района?

Дело в том, что сейчас происходит некое дело, реструктуризация системы управления муниципальным образованием «Сургутский район». Приведены в соответствие федеральным законом устав, а так же структура управления. Но на работе администрации Лянтора это скажется мало. А что касается жителей, то для них это и вовсе останется не заметным, поскольку как они шли ко мне на прием или к кому-либо из замов по тем или иным вопросам, так они и будут со всеми своими проблемами обращаться к нам, а мы эти вопросы будем решать. Надеюсь, что все лучше и лучше.

Беседу с главой администрации г. Лянтора вел Владимир ТРЕТЬЯКОВ

Официально

РАСПОРЯЖЕНИЕ
главы местного самоуправления
от 19 декабря 2000 года № 1106р

Об утверждении нормативов затрат на содержание объектов социальной сферы Сургутского района на 4 квартал 2000 года

1. Утвердить нормативы затрат на содержание объектов жилищного фонда Сургутского района, применяемые при определении прибыли, подлежащей исключению из налогообложения на 4 квартал 2000 года в размере:
 - временного инвентарного жилья на 1 кв. м общей площади – 53 руб.;
 - общежитий на 1 койко-место – 1016 руб.
2. Утвердить нормативы затрат на содержание детских дошкольных учреждений Сургутского района, применяемые при определении прибыли, подлежащей исключению из налогообложения на 4 квартал 2000 года в размере 7тыс.70 рублей на одного ребенка.

Глава местного самоуправления А. В. САРЬЧЕВ

Пешком по городу

Как не каждая птица долетит до середины Днепра, так и не каждый лянторец, отожавшись бы на пешую прогулку по городу в такой мороз. Но мне по производственной необходимости пришлось это сделать, тем более что племянника, гостившего у меня, нужно было отвести домой.

Выйдя из подъезда, дверь которого была настежь открыта (домофоном она не обременена), мы с попутчиком, предусмотрительно и натуго закрыли оную, чтобы не разморозить имеющиеся в подъезде трубы. По причине сильного мороза, частыми шажками, перебежками, мы добирались к цели.

У киоска, рядом с магазином «Анюта», что в 4 микрорайоне, скуповались местные воробьи. Расставив в разные стороны лапы, нахлещенные и голодные, они клевали недоеденные кем-то вафельные сладости. Умея считать до двадцати, племянник стал считать воробьев. Загнув четыре

пальчика на руке, мы побежали искать подъезд без домофона, чтобы согреться и избавиться от обертки купленных чупа-чупс. Как сказал племяш, со знанием дела, он, т.е. чупа-чупс, так вкуснее. С трудом нашли желаемое убежище и без труда определили, что ели и пили его обитатели в новогодние праздники: всюду валялись атрибуты радостной встречи тысячелетия. Согретившись и приведя фотоаппарат в боевую готовность, мы направились дальше.

Первым сделали снимок огромной кучи мусора близ того же подъезда. По мере углубления в микрорайон, стало понятно, что умение племянника считать до двадцати пригодится именно здесь. Мой счетовод насчитал двадцать одну (последнюю цифра была подсказана мной) мусорную кучу. Не удалось, однако, сосчитать сколько в этих кучах было свалено мешков с отходами с новогоднего стола. Такими нетрадиционными украшениями наши горожане украсили свой любимый город, хотя можно было

поставить мешок с мусором на балкон, на мороз, а потом, при случае, избавиться от него. Ведь мусорные машины не ездят не потому, что им лень работать, а потому, что в такой сильный мороз гидравлика, которой оснащена машина по сбору мусора, попросту не работает. Да и коммунальщикам тоже, кстати сказать, отдохнуть хотя бы в Новый год хочется.

Второй снимок был сделан у дома № 17, где жили последние подъезда, не столь предусмотрительны, как мы вначале, не закрыли за собой дверь, поэтому там, по всей видимости, прокудилась труба, и все покрылось инеем.

Посочувствовав работникам коммунальной сферы, мы добрались к цели. А на следующий, уже рабочий день, захотелось посмотреть на знакомую кучу мусора, прибавилась ли она. Увы, ее уже не было. Женщины в униформе резво расправились с ней и сполножнично почистили ступеньки подъезда от снега. Спокойно, потому что уверены, что им безработица никогда не грозит, у нас ведь такие замечательные «работодатели» живут.

Ирина НЕДОПАС

Спортивная элита – 2000



Так назывался праздничный вечер, который состоялся в ДК «Строитель». Здесь собрались лучшие юные и взрослые спортсмены города, учителя по физической культуре города, тренеры, словом лянторская спортивная элита.

В номинации «Лучшие спортсмены, учащиеся ДЮСШ» названы: Наташа Лушниковна, Анна Макар, Артам Сокур, Ольга Ревенец, Дмитрий Еременко, Дмитрий Качалов, Николай Штарк, Дагир Алиничев, Альберт Мустакимов, Анна Мельникова. Среди взрослых спортсменов лучшими стали: Али Габиров, Елена Денисова, Юлия Мохаровская, Светлана Черепанова, Александр Синок, Андрей Чашков, Галина Плешкова, Анна Федяева, Ирина Трапезникова, Сергей Шумахер. За мастерство в воспитании физической культуры у учащихся школ города были награждены: Андрей Николаевич Луценко (средняя школа № 3), Виктор Борисович Пороховник (школа № 4), Ольга Евгеньевна Шерпилова (средняя школа № 1).



NOSTALGIA

ПЯТНАДЦАТЬ ЛЕТ НАЗАД

Наверное, нет ничего интереснее чтения старых кадровых приказов. Листая одну из таких вот подшивок, я наткнулась на акт и приказ, содержание которых вызвало у меня не просто улыбку, а восторженный хохот. Так составлял документы и призывать к порядку подчиненных могли только советские руководители и кадрывики!

Думаю, что эти шедевры делопроизводства не оставят вас равнодушными, а кое у кого вызовут теплые воспоминания о коллегах и небольшом инциденте, произошедшем в канун Нового 1985 года.

Фамилия героя описываемых событий по известным причинам изменена.

АКТ

Мы, нижеподписавшиеся, начальник ПТО СУ – 82 треста «СНПС» Багиров Б.Н., начальник ПО Барковский Д.А., главный бухгалтер Корченюк Р.В., старший инженер Отиз Буйвидович Т.В., нормировщик Подуст С.И., мастер Рахматуллин и другие товарищи СУ – 82, составили настоящий акт о том, что 14 декабря 1984 года мы возвращались из командировки из города Сургута в автобусе СУ – 82 с группой рабочих СУ – 82. Среди которых был рабочий бригады Пензова плотник-бетонщик Манюшкин А.А., который, употребив спиртное, вел себя по-хулигански, сквернословил нецензурными словами, похамски обращался со своими товарищами, оскорблял женщин, находившихся в автобусе. В течение трех часов в автобусе вел себя самым низменным образом, теряя человеческое достоинство. В течение всего времени товарищи не могли его унять, урезонить. Не послушавшись он строгих предупреждений об ответственности и со стороны некоторых ИТР находившихся в автобусе. За такие хулиганские действия Манюшкин А.А. заслуживает 15-суточного ареста за мелкое

хулиганство. Но, учитывая, что он это совершил в коллективе, где он работает, решили:

1. Обратиться в администрацию СУ – 82 с просьбой объявить приказом по СУ – 82 Манюшкину А.А. за хулиганские действия в коллективе строгий выговор и лишить всех премиальных за год.

2. Просить профком СУ – 82 обрести поступок, а вернее уголовное преступление, выразившееся в мелком хулиганстве, Манюшкина А.А. в своем коллективе и объявить ему общественный строгий выговор и лишить всех премиальных за год, включая 13-ю зарплату и выслугу лет.

3. Обратиться к бригаде Пензова, в которой работает Манюшкин А.А., обрести его хулиганское поведение и наказать его за позор и темное пятно, которое он принес в бригаду: снизить ему КТУ до самых низких размеров, объявить выговор и предупредить, что если он повторит подобные действия, будет наказан более строго по всем административным и общественным каналам.

Подписи: Б.Н. Багиров, Д.А. Барковский, Р.В. Корченюк, С.И. Подуст, Рахматуллин и другие.

ГЛАВТЮМЕНЬНЕФТЕГАЗСТРОЙ ТРЕСТ «СУРГУТНЕФТЕПРОМСТРОЙ» СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 82

ПРИКАЗ от 16 декабря 1984 года № 124

«Об административном наказании рабочего Манюшкина А.А. за хулиганские действия в коллективе»

14 декабря 1984 года рабочий из бригады Пензова Манюшкин А.А., возвращаясь в служебном автобусе СУ – 82 из Сургута, в течение трех часов, употребив спиртное, вел себя недостойно, по-хулигански, оскорбляя своих товарищей, выражаясь нецензурной бранью. Товарищи не смогли его унять, так он вел себя по-хамски. Письменное объяснение Манюшкин А.А. не представил.

ПРИКАЗЫВАЮ

За недостойное поведение в коллективе, за оскорбление товарищей, плотнику – бетонщику Манюшкину А.А. объявить строгий выговор и лишить вознаграждения по итогам 1984 года и за выслугу лет за 1984 год.

Начальник СУ – 82 В.В. Мишин
СОГЛАСОВАНО:
Председатель ПК Д.А. Барковский

Подготовила Римма ШМЕЛЕВА

«Здравствуй, мир, здравствуй, век...»

Так называлась концертная программа, участниками которой в канун Нового Года стали учащиеся детской школы искусств. Открыл программу хор старших классов, исполнивший рождественские песнопения – музыкальные произведения, восхваляющие рождение Христа и Богородицу. «В мире случилось однажды, почти две тысячи лет тому назад, нечто действительно до конца новое, и нечто, что никогда не переставает быть новым, потому что является Тот, Кого нельзя не любить, явилась, стала человеком сама Любовь». Эти слова много лет назад произнес архимандрит Иоанн, для которого рождение Христа стало чудом. Маленьким рождественским чудом стало и исполнение песни «Аве, Мария» Шуберта, которую, как и все остальные произведения, хор исполнил в оригинале и при зажженных свечах.

Вследующей части концертной программы выступил хор младших классов, учащиеся хореографического



и музыкального отделений, а также хор преподавателей школы искусств, дебютировавший в этот вечер.

Римма ШМЕЛЕВА

Состязания юных пожарных

22 декабря в спортивном зале 66-й пожарной части прошли соревнования по пожарно-прикладному спорту. Дружина юных пожарных со всех школ города состязались в умении преодолевать полосу препятствий, подниматься по штурмовой лестнице на высоту второго этажа учебной башни. В сборные команды школ входили ученики в возрасте от 12 до 17 лет, всего по шесть человек.

Участие в соревнованиях предшествовали долгие и упорные тренировки. Проходят они, обычно, в этом же спортивном зале. Поэтому, можно сказать, что в решающий момент ребята родные стены помогли.

Старше участники команд в комбинированной эстафете бегали по тонкому бревну, преодолевали одним прыжком довольно высокий щит, доставляя к месту условного возгорания тяжеленные огнетушители.

Ничуть не легче было и задание у младших групп. Они должны были добежать до пожарного рукава и соединить его с водяной помпой.

Всё это нужно было сделать как можно быстрее. Ведь победитель определялся по наимень-

шей сумме времени, затраченному при выполнении 2-х этапов соревнований. Короче говоря, все решали секунды.

Судите сами! Дружина юных пожарных 6-й школы, занявших третье командное место, проиграла лидеру соревнований, сборной команде школы № 3, всего лишь 12 секунд. Семь секунд победителю уступили юные пожарные 5-й школы. Они заняли второе место.

В итоге, самой быстрой командой оказались юные пожарные из 3-й школы (2мин 17сек). Они унесли с собой специальный переходящий приз.



В личном первенстве призвое места присуждались по итогам 2-го этапа соревнований. В старшей возрастной группе быстрее всех по штурмовой лестнице забрался Антон Тесленко (СШ № 4). Его время 9,01 секунды, на втором – Амангельды Казымов (СШ № 3), со временем 10,96 секунды. За 11,34 секунды преодолел препятствие Дима Бондин (СШ № 5). Они заняли третью ступень пьедестала почта.

В средней возрастной группе лучшее время показал ученик 3-й школы Андрей Зубков (7,59 сек). На втором месте ученик этой же школы Максим Пятков (8,21 сек), на третьем – Ярослав Кошлеч (СШ № 6), его время 8,25 секунды.

Организаторы соревнований, ОГПС-21, подготовили всем юным пожарным прекрасные подарки. В списке призов значились: аудиоплеер и аудиомонофон, наручные часы и фотоаппарат, офисные канцелярские наборы и электрические фонари. В качестве поощрительных призов участникам соревнований были вручены фотоальбомы.

Миля НОВИКОВА



Оперативная сводка

За период с 27 декабря 2000 года по 3 января 2001 года штабом Лянторского ГОВД зарегистрировано 31 заявление и сообщение о преступлениях и происшествиях, совершенных на территории обслуживания ГОВД.

27 декабря. Зарегистрировано заявление гражданина А. о том, что с 7 до 12 часов неизвестный преступник, разбив форточку, проник в квартиру, откуда похитил личное имущество.

В этот же день поступило заявление от гражданина П. о том, что в период времени с 25 по 26 декабря из гаража заявителя неизвестным преступником был похищен деревообрабатывающий станок.

28 декабря. В 17 час. 30 мин. на 118 км автодороги Лянтор - Н. Сортым водитель Д., управляя автомобилем ВАЗ в состоянии алкогольного опьянения, не учтя погодные условия, не выбрал безопасную скорость движения, не справился с рулевым управлением, выехал на полосу встречного движения и столкнулся с автомашиной ГАЗ. В результате дорожно-транспортного происшествия транспортным средством причинены механические повреждения гражданам Д. с мотогололомой отправлен в травматологию С.Сургута, водитель АМ ГАЗ получил телесные повреждения.

В этот же день на проезде граждан С., управляя автомашиной УРАЛ, на перекрестке не уступил дорогу "Газели", в результате чего произошло столкновение. Машинным причинены мех.повреждения.

29 декабря. В 7 часов на 25 км автодороги Лянтор - Сургут не установленный водитель на автомашине УРАЛ сбил пешехода, который находился на проезжей части и "голосовал". Гражданин М. с множественными переломами госпитализирован в травматологическое отделение С.Сургута.

Зарегистрировано заявление начальника УТТ НГДУ "ЛН" Дубровина С.В. о том, что неизвестный преступник угнал автомашину УРАЛ. По горячим следам был задержан гражданин С., который в состоянии алкогольного опьянения дригался по автодороге Лянтор - Сургут. Прогнозировав требования сотрудников милиции об остановке, он врезался в остановившуюся для преграждения движения ТАТРУ и, пытаясь скрыться с места ДТП, столкнулся со стоящим сзади автомобилем ВАЗ. В результате дорожно-транспортного происшествия машины получили механические повреждения.

30 декабря. Зарегистрировано заявление гражданки К. о том, что вечером возле СШ № 6 неизвестный преступник похитил личное имущество на сумму 1700 рублей. В ходе оперативно-розыскных мероприятий задержан гражданин С.

3 января. Поступило сообщение от гражданки Г. о том, что в 19 часов в квартире был обнаружен труп гражданина К., который покинул жизнь самоубийством через повешение. Труп направлен в морг г.Лянтора.

В этот же день поступило сообщение от гражданки С. о том, что на реке Пим был обнаружен труп гражданина Ч., который застрелился из охотничьего ружья. Труп направлен в морг г.Лянтора.

В приемное отделение Лянторской городской больницы и Нейро-ортопедическую медсанчасть поступило 16 больных. Из них с переломами и ушибами разных частей тела различной степени тяжести - 8 человек; с резаными ранами - 5 человек; 1 человек с оторванным пальцем обеих кистей; 1 человек с термическим ожогом 2 степени правой кисти; 1 человек с укушенной раной левой предплечья и правой голени.

За период с 26 декабря 2000 года по 2 января 2001 года подразделением ОГПС-21 был совершено 31 выезд. Из них на профилактические занятия - 22 выезда; зарегистрировано 3 ложных вызова (микрорайон 4, дом 18, 1 подъезд; вахтовый поселок шашлычная "Ленская", п.Н.-Сортым в помещении студии - запах дыма); 2 случая подгорания лица (микрорайон 2, дом 12, кв. 1; микрорайон 2, дом 20, 1 п.); 3 раза отделения ОГПС-21 выезжали по причине короткого замыкания без последующего горения (мкрн. 3, д. 34, кв. 2; мкрн. 2, д. 43, кв. 14; мкрн. 1, д. 69, 2-й подъезд). 1 января отделения ОГПС-21 выезжали на пожар - в 4-й микрорайоне возле 17-го дома произошло возгорание автомобиля "Москвич" из-за попадания в него пиротехнического изделия.

Подготовила Галина ПУТЧЕВА по материалам, предоставленным оперативными службами города

«Папа, мама и я – спортивная семья»

За неделю до Нового Года в физкультурно-оздоровительном комплексе «Олимп» состоялся традиционный для этого времени года спортивный праздник «Мама, папа и я – спортивная се-



мья». В состязаниях участвовали члены четырех семей, которые самоотверженно «собирали арбузы с бачки», метали дротики «Точно в цель», забивали голы в семейной эстафете «Звезды НХЛ». Заключительным этапом соревнований стали показательные выступления каждого участника семейных команд и заключительная эстафета, определявшая победителя.

По итогам соревнований первое место заняла семья Газизовых, второе – Муңдаровых, третье – Ибатулиных и четвертое – Троховых. Участники соревнований были награждены дипломами, аудиомagneфонными и тортом.

Ирина КОРОЛЕВА
Наталья ПАНИНА



Грядет Рождество православное, а с ним и «языческий привет» – святки. В эту праздничную неделю, следующую за Рождеством, православным разрешалось все. Или почти все: пить умеренно, драться, горланить песни на улицах, целоваться и хватать девок за бока. Не склонные же к активному отдыху граждане ходили в гости, катились с гор и на санях. Ну и, конечно, колядовали и гадали.

Испокон веков считалось, что в эту неделю вся нечистота отступает перед великой радостью Рождества и ничто не мешает заглянуть будущему в лицо.

Гадали на чем угодно. На ключах, на воске, на собачьем лае, на оставленной на крыльце рукавичке, на подслушанном обрывке фразы, на следе под окном... В чем угодно наши предки были готовы увидеть перст судьбы.

В Белоруссии и Малороссии святки называются колядами. Название это сопоставимо с римским Kalendae и санскритским kala. Обычно это существовал в Римской империи и в Египте, у греков и у индийцев.

Гадание - неотъемлемая часть святков. Гаданию посвящают время от Рождества (7 января) до Крещения (19 января). Цель гадания - предсказать судьбу. И в старину, и сегодня гадают, как правило, юные незамужние девицы. Но в принципе эта забава подходит для любого возраста.

Гадание на вещах Налопинает игру в фанты. Вначале в какую-нибудь емкость (мешок, коробку) складывают принадлежащие соображенным предмете (часы, туфли, зажигалки, запонки, подтяжки,

кольца, серьги, бумажники). По народному обычаю в емкость следует опустить также пару кусочков хлеба, накрыть ее белым полотенцем и исполнить святковые песни (вполне гадать современная эстрада). После каждой песни гадающие по очереди вытягивают из мешка фант и «примеряют» к его хозяину содержание только что слетого.

Гадание на кольце Бросаете кольцо на пол. Если оно катится к дверям, значит, девушка скоро замуж, а мужчине - в командировку. Можно трактовать как уход из дому.

Гадание

Гадание на башмаке Гадание для тех, кто живет на первом или втором этаже или в собственном невысоком доме. Киньте из окна туфлю (сапог), пляжный тапчок или кроссовку.

Если после этого повезет и вы выброшенную обувь отыщите, внимательно посмотрите, как она легла. Если носком к дому, значит, в этом году вам замужество не светит. Но может, это и к лучшему. Может, вы и с преданным мужем еще не разделились.

Гадание на яйце Возьмите свежее яйцо, проделайте в нем маленькую дырочку и осторожно вылейте содержимое в стакан с водой. Когда белок свернется, по форме, которую он принял, нужно угадать свое будущее. Вид черной означает венчанье, кольцо - обручение, куб - гроб, корабль - командировку (мужчине) или возвращение мужа из командировки (женщине). Если белок опустился на дно - быть в доме пожару.

Гадание на книжках Способ, широко распространенный среди романтических тинэйджеров. Загадываются страница и строка в любой книжке. Что выпадет - то и судьба. В старину часто гадали по Библии.

Гадание на зеркалах В полночь поднесите зажженную свечку к зеркалу - и вы увидите своего суженого. Надо тут же сказать: «Нур меня!», иначе пророчество не сбывается. Иногда ставят два зеркала друг напротив друга, а гадающая девушка садится между ними. Суженый должен выгнать из-за ее плеча. Но и в этом случае необходимо «защуряться».

Гадать на зеркалах рекомендуют глубоко за полночь. В состоянии полудремы в зеркале можно увидеть даже несколько суженых, и не только их.

Гадание на горящей бумаге. Наложите имя возлюбленной (или возлюбленного), положите на тарелку и подожгите. Если бумажка сгорит не полностью, значит, исполнится желание, которое связывается с этим человеком.

Психологи утверждают, что в нашей жизни все происходит именно так, как мы загадываем. Настроился человек на успех - и ему всю жизнь сказочно везет. А тех случаев, когда не везло, он просто не помнит. Гадание в некотором смысле программирование себя на удачу. Никто ведь не пророчит себе несчастья, все видит в гаданиях доброе предзнаменование. Гадать очень даже полезно. И чрезвычайно весело.

Счастливого вам старого Нового года!

Анатомический театр

Театр... Именно с этим словом у многих из нас связаны представления о высоком искусстве. Некоторые ассоциируют данное понятие с величественной колоннадой Большого, увенчанной стремительной и великопальной кадригой, другие вождельно вспоминают вдохновенную игру актеров, а иные, по памяти лет, совсем не прочь и сами поучаствовать в захватывающем школьном представлении. Однако, в любом случае, все и даже те, кто знаком со знаменитой скульптурной композицией из четырех коней и возницы по рисунку на сотенной купюре, знают, что театр - это парад страстей. Новедуют ли горожане что есть театр анатомический?

Вряд ли. Слыхом уж необычно то, что выставлено в залах этнографического музея на показ всем и в назидание многим. Здесь нет актеров и действующих лиц. Но... они есть! Основной состав театральной труппы уже сыграл свою жуткую роль, уже продемонстрировал миру весь арсенал своих необузданных страстей и пороков. А масса... Масса еще только смотрит, еще только учится играть в этом трагическом театре, лелея свои пристрастия и «вредные привычки».

Остановитесь! Одумайтесь, люди! Не уможайте трагедии. Не становитесь статистами в анатомическом театре...

Игорь ИВАНОВ

Всякая всячина

В минувшем году российские органы безопасности не позволили преступникам похитить у государства более миллиарда долларов. По данным ЦОС ФСБ, чексты возвратили в доход государства более 2,6 миллиарда рублей и обеспечили дополнительное поступление в бюджет всех уровней 18 миллиардов рублей. В 695 миллионов рублей оценивается объем изъятой контрабанды.

В прошедшем году средний курс доллара составил в России 28 рублей 15 копеек, что значительно ниже золотеного в федеральный бюджет рубля в 32 рубля. За год курс рубля снизился на 4,3 процента, хотя в начале года аналитики прогнозировали инфляцию на уровне 20 процентов. Эксперты отмечают, что покупательная способность американской валюты в России упала за год на 13,1 процента.

В 2000 году 17 фильмов собрали в прокате Америки больше 100 миллионов долларов каждый. Рождественская сказка «Как Гринч украл Рождество» с Джимом Керри собрала 235 миллионов 119 тысяч долларов, боевик «Миссия невыполнима-2» с Томом Крузом - 215 миллионов 409 тысяч, «Гладиатор» с Расселом Кроуи - 186 миллионов 610 тысяч, «Идеальный шторм» с Джорджем Клуни - 182 миллиона 618 тысяч, комедия «Познакомь с родителями» - 160 миллионов 103 тысячи.

Интенсивность самоубийств в России сегодня достигла катастрофических цифр. 20 самоубийств в год на 100 тысяч населения, считается предельным, критическим порогом, даже по данным Всемирной организации здравоохранения. До революции в императорской России (данные 1890 года) было 2,7 самоубийств на 100 тысяч человек в год. Перед перестройкой мы достигли средних европейских цифр. А в последние 10 лет - запредельных, и теперь находимся на одном из первых мест в мире. За 5 лет количество самоубийств увеличилось в полтора раза и теперь достигло в среднем по России 40 самоубийств, а в отдельных регионах - 150-180 самоубийств в год на 100 тысяч человек.

Молодая семья года

В конце 2000 года в нашем городе состоялся районный конкурс «Молодая семья года», который организовал и провел комитет по проблемам семьи, молодежи и охране детства администрации Сургутского района. В конкурсе принимали участие 12 молодых семей от каждой территории района. Хотя ведущая программы объявила, что конкурс будет больше похож на праздник, победитель все же определился. Лучшей молодой семьей года была названа лянторская чета Лапенко.



Распространяется бесплатно

Газета «Лянторская Неделя». Учредитель: Администрация Лянтора. Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Тюмень). Регистрационный номер ПИ № 17-0013 от 27.04.2000 г. Сайт газеты и замован Вы можете заглянуть в редакцию газеты по адресу: 626442, г. Лянтор, В микрорайон, Комитет по культуре, информации и печати. Телефон редакции: 21-404. Редактор В. Третьяков. Время подписания номера в печать: по графику - пятница, 12 часов; фактически номер готовится в пятницу в 12 часов. Газета отпечатана в ГУТ «ММ» «Информация» типографии Комитета по средствам массовой информации и телевидению окружной администрации. 626509, г. Няльважск, микрорайон, 21-дом. Телефон: факс: (34615) 2-53-50. E-mail: print@inf.ural.ru Тираж 5000 экз. Объем 2 п.л. Заказ № 9563.

Газета принимает частные объявления